

火灾现场，他抱出一个“定时炸弹”



本报讯(记者王晓峰 通讯员刘烈) 昨天上午，我市一居民房发生火灾，一消防战士为了确保群众平安，毫不犹豫地抱起正在燃烧的煤气瓶进行紧急转移。就连消防手套都被高温烫焦了，但这位“抱火英雄”还是咬着牙完成了任务，排除了“定时炸弹”。

昨天上午9时30分许，鄞州宋诏桥路一居民房发生火灾。接到报警后，119指挥中心立刻派出彩虹路消防中队赶赴现场进行救援。着火楼层是在三楼，火情较为严重。

在将附近群众疏散的同时，消防战士进入楼内灭火。但当门打开的一刹那，一颗“定时炸弹”呈现在他们面前——一个正在燃烧的煤气瓶。显然，罐体里的煤气还在不停地往外泄漏，必须立刻将它转移走，不然在高温烘烤下，很容易发生爆炸！

消防队员二话没说，带上隔热手套，一把拎起煤气瓶就往楼下跑。到达二楼时，小詹受不了手上的高温，想把煤气瓶放下来个换手。谁料意外发生了，煤气瓶没放稳，摔在了地上，“嘭、嘭”两声让所有人吓出了冷汗。小詹立马将摔在地上的气瓶一把抱入自己的怀中，迅速往楼下冲去。

“定时炸弹”终于成功转移到了楼下空旷的地方。其他队员马上过来用水枪进行稀释，防止它发生爆炸。这场危机终于结束了，这时小詹才回过神来，发现手上有点疼，原来他的消防手套刚



才被高温烫焦了，手指也被烫出了水泡。

“小詹是衢州人，是家中的独子。他可是真正的‘拼命三郎’，这样的事他不是第一次干了，真的需要给他点个赞。”彩虹路消防中队中队长杜保福

说，去年8月11日下午2时55分，天童北路彩虹立交桥下的蔬菜批发市场门口一家店面房突然着火。就在消防战士准备进入火场内部勘察余火时，一只煤气瓶突然发生轰燃，把几名消防战士震出店外。危急关头，也是詹超拎起煤气

瓶就往外跑。在其他人的帮忙下，直到把煤气瓶扔进了河里才化解了危机。詹超的战友说，平时生活中他是一个非常憨厚的人，工作上也非常积极。有他在火场，其他小战士就感觉特别踏实！

江东警方通报 陆嘉家园砍人案 有吸毒史嫌疑人已被控制

本报讯(记者王晓峰)日前,有网友在网上发帖,称“在陆嘉家园77号楼下,一男子手持菜刀,疯狂追砍来往的行人、骑车人,致多人受伤。这人是吸毒了还是喝醉酒了,还是精神有问题?”

帖子引发网友广泛关注。记者调查后获悉,12月7日晚上6时44分许,江东公安分局福明派出所接到群众报警,称在陆嘉家园有人拿刀砍人。砍人者姓林,事发当日刚好喝了不少酒,又与父母发生了争吵,头脑一发热就拿起菜刀将自己的母亲划伤了。林某随

后下楼,其父追至楼下继续与其争执,两位上前进行劝阻的邻居却遭了殃。民警赶到现场后立即将林某控制住。据悉,林某尿检结果呈阳性,意味着其有吸毒历史。目前林某对自己吸毒及伤人一事供认不讳。

昨天下午,江东公安分局对外发布信息:目前林某因涉嫌故意伤害及吸食毒品被警方暂时处以行政拘留。三位伤者经医院初步检查均有不同程度的轻微伤。警方将对三位伤者的伤势做进一步鉴定,之后将根据伤势鉴定结果对林某作出进一步的处理。

奉化桐照两船老大海上互助 32小时“死里逃生”

本报讯(记者徐欣 奉化记者站 凌青 通讯员陈培芳)12月4日早上7点,在海面上经过32小时拖行“死里逃生”的两艘渔船终于顺利抵达奉化桐照码头。

回想起惊心动魄的那一晚,莼湖镇桐照村的船老大蒋沛杰还心有余悸。12月2日晚上11点左右,蒋沛杰在东海157海区8小区捕鱼作业时,发现不远处有一艘渔船在海面上漂荡,不时发出求救信号。

发出求救信号的“浙奉渔19079号”渔船因离合器严重损坏而无法航行,在海面上漂荡了好几个小时,船上的16名船员都束手无策,只能发出求救信号等待过船只的救援。由于远离近海区域,几乎没有船只在这一带航行,深夜的海上又刮起了十级大风,情况十分危急。

蒋沛杰当机立断,实施救助。他驾驶着渔船“闽福鼎渔08298号”(为外地挂靠渔船,船主系桐照村村林博)指挥船员靠近故障渔船,在

确保自身渔船安全情况下,用手腕粗的绳索拖行故障渔船前进。在能见度低、风浪大、气温极低的恶劣环境下,拖行32个小时,两艘渔船才脱离险境。

“多亏蒋师傅及时救助,不然我们一船人都不知该怎么办了!”被救船员郭灵伟回忆起整个过程时,仍然有点后怕。“蒋师傅的施救行为值得肯定,以后遇到这样的事情,我还是会鼓励船员施救的。”施救船主林博说。

奉化市海洋与渔业局有关工作人员介绍,事发海域离桐照码头的直线距离有200多海里,事故船只如果没被及时救助的话,很可能会发生触礁碰撞或者倾覆,船上16名船员的生命安全受到严重威胁,后果不堪设想。

今年5月,奉化市出台了渔业船舶救助补助方案。本次救助行为,属于奖励对象范围内,金额根据具体救助情况确定,船主可到该市海洋与渔业局申请。“我们鼓励船老大遇到此类情况,在保证自身渔船和船员安全情况下积极救助。”

市第一医院全面停止门诊输液三天,各方反应平稳 县级医院纷纷跟进严控门诊输液

本报讯(记者蒋炜宁)昨天是市第一医院全面叫停门诊输液的第三天,各方反应平稳。

上午10时许,一般是输液高峰,记者看到该院输液室里坐着输液的不到10人。凌晨至上午10时一共接待了32位输液病人,其中7人是急诊,分别因为发烧、腹泻过来输液;另有3人是抗过敏治疗;抗生素输液的有4人。

市第一医院自本月1日先行叫停门诊抗生素输液至6日,每天的输液量维持在百来号,其中门诊需要抗生素输液的,经过门诊急诊两头审核的输液单,每天均是几个数。门诊办公室主任谢浩芬说,这一周里,每天来输液的病人主要有皮肤科抗过敏治疗人群,还有头晕需要扩张

血管的人群,此外还有一小部分是以往处方延续下来的老输液病人。

自本月7日起,市第一医全面叫停门诊输液,执行3天来,一院门诊输液量平稳,并没出现大幅波动,大部分新增输液病人来自急诊,一天有二三十位。谢浩芬说,门诊与急诊分流,确需要输液的病人也要确保及时、合理的治疗。

记者翻看了输液室的记录,发现这9天来,肌注病人有所上升,基本一天有300号上下,其中一半来自皮肤科病人。谢主任解释,这与医生给药方式的改变相关。原来输液的现在改为肌注或口服了。

在采访中,记者遇到一位陪母亲来

打针的海归李女士。李女士曾经在德国留学和工作了近8年,并在那里生育了两个女儿。她说,两个女儿从小发烧,带到医院看病,很少用药,更不用说直接开输液了。有一次女儿发烧,精神尚好,家庭医生就教她物理降温,一遍遍给孩子擦身体,辅以降热贴。有了这样的实践经验,她更是对输液有了理性认识。母亲皮肤发疹块,在她的劝说下,改为肌肉注射了。

谢浩芬也深有感触地说,这次逐步叫停门诊输液,没想到出乎意料的平静,至今没接到一例病人投诉。不少患者还主动跟护士说,多输液是没好处的!这跟市民合理用药理念的养成密不可分。

据介绍,宁海、余姚的一些县级医

院也纷纷跟进。余姚二院制定了各科室抗生素用药占比、药品占比、均次费用控制指标,指导并督促医院每位医生自觉遵守用药制度,有效减少门诊输液量。该院还深入社区、学校开展合理用药的健康宣教,让更多市民真正意识到过度输液、滥用抗生素的危害。儿科作为该院的传统优势学科,门诊输液量下降10个百分点。儿科医生在门诊呼吸吸道疾病时,以口服、雾化等无创治疗为主。

市妇儿医院、宁大附属医院是甬城儿科门诊量较大的两家医院,它们在严控成人门诊输液的同时,儿童门诊输液还保留,因为儿童的病情变化快,病程往往较急,但也从紧控制输液。

海曙周江岸社区 “爱心粥站”开张



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)“没想到就1个多小时,两大锅热气腾腾的粥就被‘抢’光了,这让我们志愿者信心更足了。”昨天上午7点,海曙区周江岸社区“爱心粥站”开张,立刻受到居民的追捧,这让志愿者郑雅娜非常开心。

周江岸社区“爱心粥站”的开张源自社区“暖情”服务队志愿者们平时对弱势群体的帮扶工作。“我们平时上门为独居老人、残障人士服务时,发现他们因为一个人居住,生活不便,有时想喝点粥,但烧一锅又太麻烦。于是我们想到能否建一个‘爱心粥站’,为他们提供力所能及的服务。”郑雅娜告诉记者,这一想法立刻得到了社区的支持。社区腾出了一间18平方米的小屋,并和辖区爱心企业一起,拿出了资金。

社区的党员小组长发动居民报名,很快组建了一支30多人的志愿

者队伍,大家分工协作、轮流服务,“爱心粥站”在昨天早上正式开张。“我们烧好白粥和八宝粥各一大锅,以白粥五角一勺、八宝粥一元一勺的成本价提供给居民。”负责买原材料的郑雅娜告诉记者,“我们还为社区残疾人士提供上门送粥服务,‘爱心粥站’不是以盈利为目的,主要是为方便社区居民。”

“爱心粥站”的30多名志愿者是退休老人,他们从自己家里拿来了一次性碗碟、糖、榨菜、咸菜等,免费提供给居民,对加入公益服务的行为,大家一致表示,只要能为大家做些事情,就一定要坚持下去。51岁的崔佩玉负责煮粥,为此,她专门去卫生部门办了“健康证”。73岁的周菊娣表示,每天早锻炼结束,正好可以来帮忙,看到大家喜欢‘爱心粥’,心里最开心了。郑雅娜则表示:“我们打算一年365天长期办下去。”

南塘河畔故事多



□本报记者 王岚 单玉紫枫

南塘河畔故事多。随着我们塘河寻访行动的步步深入,千年南塘河水哺育的历代风云人物开始逐个展现。今天的南塘河不仅是历史上明州城的“母亲河”,它还承载着许多需要挖掘与传承的人文历史与精神。

寻访南塘河,不得不说城南袁氏。其中南宋“淳熙四先生”之一袁燮及其后代世居于此的袁氏家族建筑群,新中国电影事业开拓者之一袁牧之故居,均在南塘河历史街区一期保护开发中保存了下来。

历史上的南塘河,一直是文脉之地。早在北宋时代,南城之地就有了城南书院,城南袁氏袁燮是第一批学生,也是后来明州历史上以自己的教育培养的最早的进士。城南书院后来所形成的学风与影响力,从此与城南袁氏家族联结在了一起。

据历史记载,袁燮的孙子袁文主持过城南书院,而最终促使城南书院形成一种教育传统的,还是其曾孙袁燮。袁燮最高位阶当至国子监祭酒,类似当代的教育部部长。但他最终还是心系教学,回到城南书院当主讲,令书院名噪

一时,吸引学者从四面八方赶来听课,使书院成为当时中国哲学的一大研究中心。

袁氏后人袁树惠在宣统二年又创办了“袁氏崇文学堂”,在袁氏族人的热烈响应下学堂后更名为“袁氏崇志小学”,并逐步演化为一所对外开放的学校。如今市民所熟知的南郊小学前身,便始于此。而其培养学生中,最为著名的当是新中国电影的标志性人物袁牧之。

电影《桃李劫》是袁牧之成名作,时年25岁,可谓当时的天才少年。其后来编导的《马路天使》,成为中国有声电影艺术走向成熟的标志。新中国建国前夕,袁牧之任东北电影制片厂厂长,并生产了新中国第一部故事片《桥》。今天,南塘河畔的袁家大宅被完整保留,他,是这片老街区的人格代表,文化之魂。

南塘河畔另一旺族,沈氏一家宅大院虽然没能与袁氏大宅一样幸运地留存下来,但所幸其文化留存已被挖掘。

明代剧作家高则诚撰写的戏曲《琵琶记》广为流传。而这样一部传世名作其实就诞生在南塘河边、沈氏楼中。据史料记载:高则诚为避元末战乱,客居鄞州区石碇沈家十多年。其间写成了《琵琶记》。据传,就在完稿之夕,高则诚忽见桌上并插之双烛火焰相向弯曲,交合一起,形成一条美丽的焰虹,不禁高喊“瑞光!瑞光。”从此沈氏楼即改称“瑞光楼”。

岁月悠悠,瑞光楼今天已不复存在,但仍有遗址可寻。目前,地方政府已在其旧址树碑石纪念。

事实上,沈氏家族本身也是人才辈出。如生于鄞县的南明时期文人、官吏沈光文,被尊称为“开台先师”。他后半生因故流寓台湾,以诗文写下了台湾第一批书面的文学作品,在文学史上具有特殊的意义。如今,鄞州区政府重修沈光文纪念馆,供海峡两岸人民共同缅怀,并开展学术研讨及交流。

旧时南塘河的繁荣,除了培育出文化的种子,交汇出思想的火花,还催生了一批远近闻名的商业品牌。如民国时期的同茂记:一个创建于民国初年的酿造作坊,典型的前店后坊格式。由于用料讲究,做工精细,吸引了远近客户,很多上海客户还慕名而来采购,当时酿造的酱油和豆瓣酱畅销江浙各地。同茂记旧址也被原址保留。行走在南塘老街,路经那个大门,仿佛依稀还有浓郁的浆香飘出。



沈光文纪念馆一景。(赵铭琦 摄)



沈氏一族老宅所在地,现鄞州石碇星光村。(王岚 摄)

宁波市 2016 年度残疾人就业保障金征缴抵扣公告

根据《中华人民共和国残疾人就业条例》、《浙江省按比例安排残疾人就业办法》及《关于调整我市残疾人就业保障金征收标准的通知》甬残联〔2013〕68号等相关文件精神,现就残疾人就业保障金征缴抵扣事项公告如下:

一、抵扣对象:本市行政区域内地税户管属于市地税直属分局和海曙、江东、江北地税局的已安置残疾人的用人单位(除按年缴纳残保金的机关、事业单位)。

二、征缴办法:1、征收方式:用人单位在地税征收窗口直接按月申报。2、计算方式:根据用人单位在职职工人数,机关、团体、财政补助事业单位和其他用人单位按每人每月24元计征。

三、办理抵扣办法:已安置残疾人就业的单位,凭在职残疾职工的《残疾人证》和2015年度残疾人就业保障金相关证明原件及复印件,并随带本单位《劳动情况年报》、残疾职工《劳动合同》原件和单位公章到宁波市残疾人劳动就业服务中心办理抵扣审批,凭《抵扣审批表》到

税务部门办理抵扣。

福利企业携带:福利企业证书、福利企业年检审批表、残疾职工名册和单位公章到宁波市残疾人劳动就业服务中心办理残保金免征手续。

四、抵扣集中办理时间:2015年12月15日—2016年1月20日。

五、办理单位:宁波市残疾人劳动就业服务中心

六、办理地点:江东区桑田路502号(一楼就业服务大厅)

七、联系电话:87811691、87815726、87815725、87815629、87815623

如遇不明事宜,欢迎电话咨询。

另:本中心热忱欢迎各用人单位为残疾人提供各类就业岗位。愿意招用残疾职工的用人单位可拨上述电话联系。宁波市残疾人劳动就业服务中心 2015年12月10日